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"Nütze, was Du bereits hast"

Ingrid Luttenberger animiert als "Selfmaid" mit kreativen Ideen und Beispielen zum schlauen Umgang mit Ressourcen. Sie vermittelt mit gratis Video-Tutorials und einem Ideen-Blog auf der Website selfmaid.at ebenso wie mit persönlichen Workshops, bei Vorträgen und Veranstaltungen die Freude und die positiven Auswirkungen des Selbermachens. 

DIY & Upcycling wird für alle Bereiche des täglichen Lebens ebenso nützlich wie humorvoll präsentiert. Selbst im künstlerischen Bereich des Schmuck-Designs finden sich auf der Website Beispiele, wie nachhaltige Materialien und vorhandene Ressourcen wie z.B. Vintage-Elemente zu tragbaren Kunstwerken verschmelzen können.

Heimat der "Selfmaid" ist der gemeinnützige Verein "MER-Wert für Klima-, Umweltschutz und Kreislaufwirtschaft", der im Mai 2023 von Ingrid Luttenberger gegründet wurde. Eine Gruppe von Fachleuten aus den unterschiedlichsten Branchen engagiert sich hier überparteilich für einen nachhaltigen Lebensstil in allen Bereichen der Gesellschaft. 

Erstes Go dabei ist immer: Nütze, was Du bereits hast. Genau deshalb wurde das Selbermachen als Trägerrakete gewählt, um für das Thema zu begeistern und es im wahrsten Wortsinn "greifbar" zu machen. 
Das Selbermachen generell - vom DIY & Upcycling bis zur Reparatur -, die Mehrfach-Verwendung von Vorhandenem, Re-Use, der bewusste Einsatz von Vintage- und Second-Hand-Gegenständen: Wer die Welt auf diese Art in die Hand nimmt, verkleinert den Müllberg, schont Rohstoffe und damit die Natur nachhaltig. Die eigene Geldbörse klarerweise auch. Und last but not least: Der Wegwerfgesellschaft entgegenzuwirken, ist ein lohnendes Ziel. 

Expertinnen und Experten des Vereins können für Vorträge, Diskussionen und Workshops sowie für die Konzeption nachhaltiger Kommunikations- und Medienstrategien engagiert werden. Sämtliche Einnahmen, die im Rahmen der Vereinsarbeit entstehen, fließen ausschließlich wieder der gemeinnützigen Arbeit im Interesse eines achtsamen Umganges mit Ressourcen zu.

Für Rückfragen oder Pressefotos wenden Sie sich bitte an die Vereins-Obfrau:

Dr. Ingrid Luttenberger
i.luttenberger@gmx.at



